



A

CSASZARI ÉS KIRÁLYI FELSÉG
ENGEDELMÉVEL.

Nro 40.

Költ Bétsben, Sz. András Havának (Nóvembernek)
17-dik napján 1801-dik Híztaendöben.

B é t s.

O Felsege méltóztatott Udvari Tanácsos Mélt. Szentgyörgyi Horváth Sigmund Urat Tek. Nms Békés Vármegyének Fő Ispány helyett való Administrátorává nevezni.

Triestből Oct. 16 dikán. Ezen hónapnak 9-dikén halálózott meg az idevaló Evangelikus Prédikátor Arnold Saxenkoburg Hertzegi Consistoriális Tanácsos, életének 46-dik eiztende ébe, a' ki példás és fedhetetlen élete módjær, minden vallásbéliek előtt különös kedvességben vó. Ez előtt két eiztendövel a' Triesti Reformáta Akklé-

T r

sia is Tanítójának választotta a' Nagy érdemű Prédikátort. Eltemetése napján, az ide való kikötő-helyben lévő Dánus és Svéd hajók mind fekete színű vitorlákat raktak ki megtisztelésére.

Magyar Ország.

Pestről Septemb. 30-dikán. A' minapában, némely magam 's mások Familiáját illető hiteles Írásoknak ki-keresése és ki-jegyzése végett el-menvén Egerbe a' nemes Káptalanba, Szállásom volt F. I. Úrnál, a' ki oda haza nem lévén, akkor is a' hegyek üregeinek vizsgálásában járt. Dolgomat végezvén 's visszasienvén, midőn pakolni való papirost kérnék, olly csomó írást hoztak-be nékem, mellyet meg-tekintvén 's látván hogy nevezetes dolgokat foglal magában, mondám: e' nem ki-hányó írás; de nékem azt felelték: e' nem kell, ez is azok közül való, mellyeket az Urunk fel-indulásában a' többivel megakart égetni, 's ki maradt. Ezen csomó írásnak a' hátára e' volt írva:

Ha a' ki biztatott, már most be nem veszi
Munkámat, bús szívvel kezemtűzre teszi!

A' másik nagy darabnak elein e' van:

Kapkodjanak mások idegen Nemzetből
Holmit, 's fordítsanak Franczból és Németből.
Mint hogy eredeti do'gokra talállok
Hazámban, Hazámtól azért el sem állok!

Ezen Írásokban igen nevezetes az, a' mit

1794-dik éltendőben Nemes Gömör Vármegyében az Agtelek mellett kezdődő Baradlában a nagy barlangban fel fedezett 's fel-talált F. Í. Úr, az Anglusok lineáján 's végső jegyzéseken túl még, mintegy ezer ölnyire. Ezen dologról T. Vályi András Úr Könnyvének 20-dik lapján emlékezik rövideden, de a' mi ott nincs, ebben ki van téve valóban mi találtatott fel, és én nagy véteknek tartanám azt Hazánkfiainak tudósításokra ki-nem adni. A' mint is tellyes tehetségemet annak le-rajzoltatására 's ki nyomtatására akarom fel-áldozni, ámbár alig ha némelly jegyzéseknek még most a' nagy rostában nem kell maradni. Minthogy pedig valami történetből más is ki-nyerhette ezt az írást, hogy többen egyre ne költsünk: kéretteinek az Hazafiak, hogy ha ki-nél találtatna ezen Baradlai munka, ne terheltesen magát jelenteni Bétsben a' M. Hírmondó E. Íróinál, mellyet ki kérek 's el várok a' jövő József napig, a' meddig az én nevem is az Hírmondó Erd. Írói barátságos el-titkolásában fog maradni.

Cseh Országból Oct. 29-dikén. Nem régiben egy pár új házasok utazván itt, egy Cseh faluban meg-háltak. Reggel az inas felkele, hogy az Urát a' mint meg-parantsolta, jókor fel-költse, kotzogat az ajtón; de senki se jelenti magát: halgatódzik, 's valami jaggató nyögést hall az Ura szobájában; újra kopogtat, de semmi feleletet nem vesz. Ekkor az inas a' Vendégfogadóshoz megy, el-bezéli a' dolgot 's kényszerít

ti, hogy mennjen vele egygyütt az Ura szobájába, de ez még ki-nevette: Ismét vízfőz meg tehát maga, 's ugyan azon nyögést hallja, de már gyengébb hangon, mint az elébb. Vízfőz siet a' vendégfogadóshoz 's reá veszi, hogy vele a' szobához megy. Egy töltött pisztolyt vévén a' Gazda kezébe, ki-nyitja a' vendégei ajtaját 's hát egy dühös ember tsak egyenesen neki ugrik, torkon kapja 's mardosni akarja. A' vendégfogadás egyébbel magát nem védelmezte, hanem a' nálla lévő pisztollyal, a' mellyet reája kisütvén a' dühös ember tüstént halva rogyott a' földre. A' lövésre a' tselédek is oda futnak gyertyákkal, 's hát az ifjú menyetske vérében fetreng, ölszve lévén az ábrázatja 's nyaka harapdálva. A' keresztül lött, ezen szerentsétlennek a' férje vólt, a' kihasonlóképpen nagy kínok között tsak hamar meg is hólt. A' szomorú történetnek oka nem sokára kitudódott. Az új házas férjet t. i. az előtt 9 esztendővel egy veszett kutya meg-marta 's akkor ki-nem gyógyíttatván, egész eddig hordozta testében azt a' mérget, melly ötet éppen ezen szerentsétlen éjtzakan érte utól.

Olafz Ország.

Májlandból Oct. 27-dikén. Tsak kevésben múlt, hogy tegnapelőtt az ide való nép között támadás nem esett. Az itt múlató Fr. Fővezér Murat, egy Theátrumi Szomorújátékat megtiltott, mivel benne a' Frantzia Nemzetre tzélozó illetlen

kifejezések fordultak elő. Más nap a' nép, ezen való felindulásában, rendkívül nagy számmal jelent meg a' Theátromban, a' hol Gen. Murat is jelen volt, 's fel-szóval kezdett a' tilalom ellen zúgolódni. A' Generális ki küldvén egy Adjutánsát, 100 Fr. Granátérosok tüstént megjelentek a' Theátromban, 's a' nép egy fertály óra alatt mind ki-takarodott, alatomban zúgva 's fenyegetődzve. A' következő napon, az úgy nevezett Nemzeti Gárda szolgálatjából mind egy-egyig el-eresztetett, 's Frantzia őrzők járnak seregenként fel 's alá a' város úttzáin, hogy a' békételenkedő nép ölzve sereglését akadályoztassák. A' sok gúnyolódó írásokra nézve, mellyek éjtzaka az úttzák szegeleteire fel-raggattatnak, azt parantsolta a' Fr. Generális, hogy le ne szaggattassanak: a' mellyből a' lett, hogy már most fel se veszi azokat a' nép, 's mivel nem is gyözné, nem olvassa.

Palermóból Oct. 5-dikén. Az Áfrikai tengeri tolvajok, úgy el-szaparodtak, hogy a' Szicíliai és Nápolyi partokat egészfszen elborítják, 's prédálások által teméntelen károkat okoznak, 's a' halálszást akadályoztatják. Erre nézve a' Kormányfő az az egy 74 ágyús hadi hajókat is, mellyet a' Frantziák meg hagytak birtokunkban, ezen tolvajok ellen fegyverkeztetni fel. — Messina városának nagyobb része, most is azon elpusztult állapotjában vagy on még, a' mellyre juttatta azt 1784-dik éft-ben a' rettenetes földindulás. Húsz ezer lakosi tartózkodnak még most is a' városon kívül deszka sátorokban. Nem en-

gedték eddig a' terhes hadi környülállások, hogy a' lakosok a' város felépítéséhez foghattak volna. Ataljában olly nyomorúlt állapotban helyeztette ezen Ország lakosait a' szerentsétlen had, 's a' belső háborúságok, hogy az alatt lett eltsüggedését 20 ezrtendők alatt is nehezen fogja ki-pihenni.

A' Palermóból, Sziciliának fő Városából költ levelek szerént, még mind eddig ott múlat a' Nápolyi Király, 's egészsége egészen helyre állott. September vége felé 52 szállító hajók és 8 Fregátok eveztek el Szicilia mellett, meg-terakodva Egyiptomból Frantzia Országba vizlátató katonasággal. — A' leg-közelebb ki-adatott Királyi parantsolat azt foglalja madában, hogy a' Revolutzió alatt konfiscáltatott jószágok mind vizsza adassanak elébbeni birtokossainak, a' kik pedig a' Revolutzióban való részésülés miatt életeket elvesztették, és úgy vesztették el józágaikat is, adassanak vizsza azok' maradékinak, vagy attyokfiainak. Calabriában még mind ez ideig nem lehetett a' Nép között a' tsendességet és békeséget helyre állítani.

Frantzia Ország,

Párisból Oct. 29. dikén. Ez előtt egynehány hónappal Trier (Trevirum) környékén a' föld ásása közben sok Római koporsó kövekre találtak az ásók, 's egy mázsa réz pénzre, melly mindössze 24000 darabból állott, ezen kívül a' Diana, Vénus, Vesta, Márs, és a' Izár-

nyas Mercurius értzből öntött képeire, mind ezek a' három első századbéli maradványok. Találtattak még egyéb nevezetes ritkaságok is, mellyeknek leírása egy különös azokról való értekezéssel egygyütt rövid időn ki fog adattatni.

— Le írhatatlan az az öröm, mellyet az Anglus fogságból visszfa térő Frantzia foglyok hazájok földjére kilépven mutatnak. Sokan közülök négyöt, hat esztendeig is nyomorogtak a' fogságban.

— A' Fő Konzul rendkívül való tálentoma a' Kormányozásnak, minden ágaira ki-terjed. Legközelebb olyan rendelésekről beszélgetett a' belső dolgokra ügyelő Ministerrel Chaptal polgárral, hogy mi módon lehetne a' juh-tartást legjobbra állítani, a' Spanyol juhoknak szaporítása és tenyésztetése által. A' Fabrikákat is újra ajánlotta Bonapárte a' Minister gondviselése alá; elvégezte azt is, hogy sok új értzbányák ásassanak még az Országban. A' békesség, úgy szólta a' Fő Konzul, módban helyhezteni az Ország lakosit, hogy bátorságban és tsendességben munkálódhassák önnön javokat és bódogságokat, ezek pedig eszközök a' világi boldogság elérésére, szükség tehát ezeket kezekbe adni.

— Magdonald Generális Dániai első rangú Követ, visszfa kívánkozik onnan Párisba, 's kéri a' Fő Konzult, hogy helyébe más Követet nevezzen ki, — Fr. Admirál La Touche rövid időn Sz. Domingó felé fog egy hajóssereggel utazni, magával vévén Bonapárte Hyeronimust is a' Fő Konzul legkisebb testvérjét. Úgy látszik hogy a' Néger Toussaint Louverture Sz. Domingó szigetében tsak azért készit-

tette az Új Konstitutiót, hogy ott a' Négereknek szabad Státust és más Európai Kolóniákból is a' rabizolgákra nézve menedék helyet állítson fel. Minthogy pedig ez a' példa a' Frantzia, Anglus, Spanyol es Hollandiai Kolóniákra nézve igen káros lenne; meg akarja a' Fr. Kormány'zek próbálni, ha valyon maga a' Néger Generális és Gubernátor akare' a' Frantzia Kormány'széktől igazán függeni.

Parisból Nóvember 2 dikán. Azt végezte tegnapelőtt Páris városának Departementomi Tanácsa, hogy a' Fő Konzul Bonapárté tiszteletére benn a' városban állíttasson valamelly emlékeztető Olzlop, melly a' városnak a' Fő Konzul eránt viselte. Ő hálaadasságát még a' késő maradékunk előtt is fenn tartsa. Öt Kommisszariusokat rendelke' végre a' Tanács, hogy ezek 10 nap alatt emlékezzenek a' feől, miat lehetne az emlékeztető Olzlopot leg illendőbb móddal készíttetni. — Egy ide való Messier nevű Tsillagvizsgáló azt jegyzette meg, hogy Oct. 1-ső napját követő éjjel, midön t. i. Angliával a' békesség kötötett, igen nevezetes egygyesülése láttatott a' Saturnus, Jupiter és Vénus nevű plánétáknak éppen a' Regulus szép tsillaga szomszédjában.

Anglia.

Londonból Oct. 27 dikén. A' jövő szombaton, úgy mint Octóber utolsó napján indul innen Lord Cornwallis Páris felé. Nóvember 9-dikén fog a' békesség innepe Párisban és az egész Republikában tartatni, 's azután kezdődnek el az

Amiensi Gyűlésben tartandó tanátskozások. Egy ide való Morning Cronicle nevű Újság azt írja, hogy midőn a' békességes alkudozások alatt, a' többek között azt is kívánta volna Anglia, hogy a' Királyi Familiából származott Hertzegek és Kisalfszonyok eránt viseltessen a' Fr. Kórmanyszék illendő figyelmetességgel; ezen feleletet vette attól. Meg nem engedhetné azt a' Frantzia Nemzetnek nagy lelküése, hogy azon Férjfiaknak maradéki, kik hajdan ezen Nemzet között az első Tisztséget viselték, idegen Nemzetnek adakozásaiból tartassanak.

Londonból Oct. 30 dikán. Tegnap tartatott az első Parlamentomi ülés, mellyben a' Király maga is meg-jelenvén, következő beszédet intézett annak tagjaihoz.

„Milordok! Urak! Szerentsém vagyon az Uraknak jelenteni, hogy azok a' fontos alkudozások, mellyek a' Parlamentomnak utolsó ülésai tartattván már folyamatban voltak, szerentsésen elvégeztettek. Az élzaki Hatalmasságokkal történt némelly háborúságok, az Orosz Császárral kötött Egygyesség által, mellyre Dánia és Svéczia is kész reá állani, elenyésztek: Ez az Egygyesség vizsgálja szerzi minékünk azon jussainkat, mellyeket általmazunk, és az egygyességre lépett Hatalmasságok jobbágyainak könnyebbségekre szolgál. A' békesség előljáró tikkelyei En közöttem és a' Frantzia Respublika között meg állítottak és meg erősítve ki is tseréltettek, 's reménylem, hogy annak fontos tikkelyei bizonyoságot téfznek az én mérséklett kívánságimnak igazságos vóltáról,

mellyek azonban az Anglus Nemzetnek javára
 vannak, és betsületével is meg egygyeznek. Elei-
 be terjesztetvén az én akaratom szerént azon
 tikkelyek az Uraknak, reménylem hogy azt az
 En Parliamantom is helybe hagyja. — Ki
 nem fejezhetem eléggé, mennyire örvendek a'
 bölcsességnek, mellyel az Isteni gondviselés ezen
 esztendőben az En Népet meg-áldotta. Ha,
 a' Birodalomnak jelesvaló körülállásait meg-
 tekintem; valójában nem győzöm tudálni min-
 denrangú kedves jobbágyimban azt az állhatatos-
 ságot és bátorságot, mellyet a' már ki-állott ke-
 mény háborúval való küzködésben mutattak.
 Katonáimnak mind a' földön, mind a' tenge-
 ren esmeretes vitéz magok viseletei, fellyül mül-
 ják eleink vitéz tselekedeteit, és tölem háláadatos-
 ságot érdemelnek. Érezni fogják velem egy-
 gyütt azt a' gyönyörűséget, melly ez Egyiptomi
 utolsó táborozásból származik. Annak követke-
 zései és az abból származandó hír név, Ország-
 gunknak ditsősséget és hasznot szerez. Leg-főbb
 és buzgóbb kívánságom az, hogy az En Népm. Kou-
 stitúciónk védelme alatt, a' békesség áldott követ-
 kezéseiben érdemlett jutalmát találhassa, a' keres-
 dés nevedő virágzásában, kiváltképpen pedig
 vallásának és szabadságának a' maga valóságá-
 ban leendő megtartásában; annak a' Konstitúzi-
 ónak védelme alatt mondom, mellyet köteles-
 ségünk szerént, meradéknak meg nem változ-
 tatva kívánunk épségében által adni. — Az
 alsó Parliamantomhoz ezeket mondotta a' Király,
 minekelőtte Beszédét berekesztette volna, hogy

még ugyan summás segedelem fog kívántatni, míg mindenek békességes lábra állíthatatnak; de hogy erre nézve, a' legnagyobb takarékoság reguláit fogja a' Kormányfőnek követni.

Egy Bourdeles nevű Anglus hajó kerengvén Porto Rico körül, (melly a' nagy Antilli szigetek közül való Amérikában) egy Spanyol katona tónakon sietve mellé evezett, 's bé erefztetvén a' hajóba kérte a' Kapitányt, hogy venné őtet pártfogása alá. Mi szükséged a' pártfogásra kérdé tőle az Anglus Kapitány, ha igaz ember vagy? Uram én a' Tisztemet megöltem, és azért kérlek, hogy ki ne adj. Kötözzétek meg a' gonofzt, monda tovább a' Kapitány. 'S ilyen levéllel küldé vizfza a' sziget Gobernátorához. „ Uram! Az Anglus hajók irtóznak attól, hogy ők a' gonofztévőknek menedék helyül szolgáljanak. Egy gyilkost küldök itt az Úrnak, 's reménylem el fogja venni gonofz tettének méltó büntetését. “ — A' Gubernátor nagyon meg-köszönte az Anglus Kapitány igasság (zeretéből származott tselekedetét, és sok friss eleséget küldött néki ajándékban.

Török Ország.

Konstántinápolyból Sept. 25-dikéa. Melly nagy öröme szolgált a' Nagy Úrnak, midőn az Alexandriai Fr. Őrizet kapitulátziójáról a' hivatalbeli tudósítás hozzá meg-érkezett, meg-tetszik abból, hogy nem csak a' hír vivő kurírt Császári módon meg-ajándékozta, hanem ezenkívül 250 rabszolgákat ajándékozott meg szabadsággal, és valamenny rabok adosságért közönséges fogházak.

ban tartattak, minnyájokat megváltotta 's szabadon bocsátatta. — Ma fog a' Császár a' Fő Metsetben megjelenni, a' holott Égyiptomnak a' Frantzia birtok alól lett megszabadulásáért közönséges hálaadás fog tartatni. Ezen alkalomra osszággal a' Török Fő-Pap, Selim Császárnak illven megkülönböztető nevezetet fog adni, Gyözödelmes Selim. — Pasman Oglura nézve, elvégeztetett, hogy ha magát jó eleve a' Török Császár kegyelmébe nem ajánlja 's az ellene menő seregekkel szembe mér szállani; az utolsó emberéig kardra hányasson:

Alexándriában rettenetes sok hadi készületeket találtak az egygyesült Török és Anglus seregek; de az elesésre nézve az utolsó szükséggel kínlódtak, a' melly miatt lehetetlen volt már az erősséget tovább őltalmazni. Igen nagy eszességgel és fortéllyal el tudta azonban ebbéli fogyatkozását az őriző sereg titkolni; külömben soha sem is nyerhetett volna a' Capitulátzióra olly tisztességes feltételeket. Azt beszéllik nevezetesen, hogy egy Arabsot, egynehány nappal a' Capitulátzióra nézve kötött fegyvernyúgvás előtt, kiszöktettek a' Frantziák a' várból, a' ki tettevén, hogy ő rabja volt a' Frantziáknak, hanem éjjel a' fogságából ki rontott 's elillantott; azt beszéllette, hogy a' Frantziák ugyan ditsekesznek vele mintha még esztendeig is be-érnék az elesésekkel, pedig jó lesz ha fél esztendeig beérhetik, 's a' t. holott már ekkor is éhséggel küzsködtek.

Elegyes Levelek.

Egy siket ifjú ember igen nevezetes módon nyerte vizfsza mostanában halló tehetségét. Midőn t. i. Párisban az Angliával kötött békesség előljáró tzikkelyei kihirdettettek és a' jel adásra a' sántzon lévő ágyúk ki sütögettettek, éppen az ágyú mellett állott ez a' siket ifjú. Eleget kiabált ugyan reá a' Pattantyús, hogy távozzon el onnan; de ő nem hallván azt, tsak meg maradt álló helyében. Az ágyú kemény durranása tehát olly változást tett a' füleiben, hogy két három minúta múlva a' lövés után, éppen úgy hallott, mintha soha siket se lett volna.

Északi Amérikában Guiana Tartományának az a' része, mellyet a' Portugallusok a' legközelebb kötött békesség ereje szerént Frantzia Országának által engedtek, mind nagyságára, mind terméseire és hasznára nézve sokkal fontosabb, mint sem tsak hozzá-vetésből gondolhatná az ember. Nyér ez által a' Frantzia Respublika; 1.) Hatvan órányi járó föld tenger partot. 2.) Az Amazon folyóvíznek északi partját és azzal együtt nagy darab tartományt. 3.) Ezen folyóvíz hofszában sok derék helységeket, mellyeket már a' Portugallusok építettek és azoknak vidékeit drága termésű növényekkel beültették; úgy hogy azok a' kereskedésre nézve kész haszonnal kínálják a' birtokost.

A' Napkeleti Indiából jött legújabb Tudósítások szerént, tsak ugyan reá mehettek, ha mind nehezen is, a' Portugalliai Miszfzionári-

usok, hogy a' Chínai Császár Udvarában kedves-
ségbe esvén; szabadságot nyertek magoknak, a'
Keresztény Vallásnak prédikálására az egész Chínai Birodalomban; sőt a' hol szükséges és nékiek
tetfzik templomokat is építhetnek. Száz esztendeje már, hogy ez keményen meg van tiltva.

Északi Amérikában, nevezetesen Hudzonban, Hoxie Úr egy olyan tséplő eszközt készített, a' melly egy nap annyi életet ki tsépel, hogy eddig 21 ember is nehezen tséplett ki egy nap annyit. A' masina mellé tsak egy gyermek kívántatik, hogy a' kévéket fel oldozza. Ezen hasznos találmány már Angliába is által hozatott.

Híradás

Egy ilyen című Munka fog a' jövő esztendő kezdetével idő szakaszonként kiadattni: Zeitschrift von und für Ungern, zur Beförderung der vaterländischen Geschichte, Erdkunde und Literatur; herausgegeben von Ludwig v. Shedijs. Az ilyen Időszakaszokban kiadandó Értekezések Magyar Ország felől, mint a' millyeneket a' Hazai Históriának, Földleírásnak, és Literaturának előmozdítására T. Shedijs Lajos a' Pesti Kir. Universitásban Aesthetikát tanító Professor készit, a' jelenvaló körülállásokhoz képest, leghasznosabbak; mivel a' nevezett tárgyakat szükség világosítani és jobbitgatni. Ugyan ezek a' tárgyak a' külföldi Nemzeteket is legközelebb illetik;

a' kik ezekről helyes esméreteket, tsak a' Hazafiak által szerezhhetnek. — Magyar Országot itt a' leg szélesebb értelemben veszi a' kiadó, melly szerént az, Erdély, Horvát, Toh-Országot és Dalmátziát is befoglalja. Szükségesnek tartja e' mellett a' szerző, hogy a' kiadandó Értekezésekben a' szomszéd Országoknak u. m. Szerviának, Bosniának, Oláh-Országának 's a' t. Históriájára és földleírására is ki terjedjen, úgy mint a' melyekről az Európai Tudósok Hazánkból várhatnak leg-szorossabb Tudósításokat. — Ezen Munka magában foglalja tehát.

1. A' Kiadónak tulajdon Értekezéseit a' Hazai Históriának, Földleírásnak és Literaturának megvilágosítására és jobbítására. Közönségessé tesz továbbá:

2. Rövid Tudósításokat, a' Hazánkban 1801-dik esztendőtol fogva kiadatott és kiadandó könyvek felől,

3. Híradásokat, mellyekben a' Hivatalokra lett előmozdítások, a' Literátorok halála, új Intézetek 's több efféle Hazát illető dolgok adatnak elő.

A' nevezett Munka Tsomónként nagy 8-ad rétbén, Izínes borítékban fog kiadattatni és minden Tsomó 8 árkusból állani. Az idő, mellyre egy egy ilyen Tsomó megjelenik, meg nem határozatik; ne hogy a' sietség a' Munka tökéletességét akadályoztassa. — Az előfizetés az esztendőnként kiadandó hat Tsomóra 5 Rforint lészén.

— Az előfizetésre a' nevezetesebb helyeken ezen Nagy Érdemű Hazafiak kérettetnek. U. m. Csetneken. T. Prof. Csisch. Debretzenben T. Prof. Széplaky. Eperjesen T. Prof. Kralovánszky. Győrött T. Prof. Németh. Kassán T. Prof. Vuchetich. Komáromban T. Préd. Nagy. Kolosvárt T. Prof. Dangi. Losontzon Prof. Rátzkevi. M. Vásárhelyen Tek. Aranka György. Miskoltzon T. Doktor Benkő, Nagy Váradon T. Prof. Keresztúri, Pápán T. Prof. Márton, Patakon T. Prof. Beregfalvai. Pétsen Könyvkötő Vaidinger. Pozson T. Prof. Fábri és Könyváros Schweiger, Sopronban T. Prof. Raits. Szebenben T. Prof. Binder. Székes-Fejérváron Könyvkötő Lang. Váczon Könyvnyomtató Gottlieb. Veszprémben Fiskális T. Takáts és Kereskedő Fejér Urak. Ha pedig mások is kívánnának a' hasznos Literátura terjesztéséhez viseltető indulatból előfizetőket gyűjteni, azok is a' 10-dik Nyomtatványt fáradságok méltó jutalmául ingyen fogják venni. — Az első Tösmő a' jövő esztendőben Januáriusban már készre lesz.